

长汽大学组织"开学第一课"新生入学教育活动

# "大国工匠"进校园"开讲"



全模车道份司作家焊率国范长客有首师级接万劳、春车限席、高专君动中轨股公操国铁家





全国技术秀 能手、优秀 拔授"开 第一课"

中秋节前,长春汽车职业技术 大学组织开展"开学第一课"新生人 学教育系列活动。活动以"线上+线 下"相结合的方式进行,2024级本 专科新生代表600余人在图书馆报 告厅现场听课,其他新生通过线上 方式同步收看。

#### 争做"红旗工匠" 是人生梦想和时代使命

在"校长第一课"上,学校党

委副书记、校长李春明首先以《青春筑梦强国有我争做新新一代"红旗工匠"》为题,带领教育,学们认识学校,认识职业教育,了解新时代使命。李春明表示。李是人生梦想的新起点,和时代赋予的使命责任,以争做新时代赋予的使命责任,以争做新时代代证旗工匠"为目标,将个人业想融入服务中国自主汽车产业发展当中,虚心求教、履践致远,将

学习成果转化为干事创业的强大动力,为中国自主汽车产业发展贡献青春力量。

## "大国工匠"激励同学们成为"大国工匠"

在"课堂"上,全国劳动模范、中车长春轨道客车股份有限公司首席操作师、国家级高铁焊接专家李万君用质朴生动、幽默风趣的语言讲述了他如何从一名普通的焊接工人成长为"大国工匠"的过程,李万君用自己的人生经历告诉同学们,人的成功是需要坚持和坚守的,个人的价值是在奋斗中实现的。

央企楷模、全国五一劳动奖章获得者、长汽大学优秀校友杨永修回顾了自己从中国一汽研发总院试制部一名数控操作工起步,在研发试制阵地上逐步成长为"大国工匠"的励志故事。他以敢闯敢干、勇于创新,帮助许多"95"后、"00"后高技能人才实现人生价值的经历,勉励同学们要在职业技能提升的道路上不断钻研进取、攻坚克难,共同走上技能成才、技能报国之路。

全国技术能手、长汽大学毕业生赵达以《汽车梦、强国梦、我的梦》为题,向大家分享了他将个人"造车"梦想融入振兴民族汽车工业、服务汽车强国建设的奋斗历程。赵达寄语同学们要坚持学习、脚踏实地、勇敢追梦,谱写更加精彩的青春华

#### 赠送《国之脊梁》 助力新锐释放青春力量

活动上,李春明及各位"大国工匠"分别向新生代表赠送了《国之脊梁》书籍,希望同学们通过书籍了解到各学科领域中国院士的伟大精神和卓越成就,更加深人地了解我国的科技发展历程和科学家们的奉献精神,激励同学们也要为国家的繁荣富强贡献力量。

活动中,学校还安排了法治安全教育、人学心理调适等主题课程,各学院也分别组织讲授了院史院情教育、校规校纪教育、专业认知教育、班团建设培训、青春启航——职业发展与就业指导教育、公寓5S管理培训等一系列入学教育课程,让新生们对学校、学院及专业有了更加全面和深入的了解,引导新生们在专业领域不断追求卓越、勇攀高峰,争取成为可堪民族复兴重任的新时代"国之脊粱"的追随者,奋力书写无愧于这个时代的青春答卷而贡献自己的青春力量。

田野 城市晚报全媒体记者 孙元忠

# 帮外地女子找回行李箱 民警获赠锦旗"嘎嘎靠谱"

9月16日10时许,长春市公安局朝阳区分局清和街派出所民警魏超、辅警陈洪亮接到陈女士报警求助,称自己从外地陪家属来长春看病,行李箱落在了出租车上,因行李箱内存放着病历材料和身份证件,如果找不回来可能会因此错过专家会诊时间,心里特别着急。

了解情况后,二人第一时间调取了陈女士下车地点的监控录像,经过多个卡口摄像内的不断排查,最终确定了陈女士所乘出租车的车

牌号码。经过多方沟通,终于与司机取得了联系,经确认,陈女士的行李箱果然在出租车上。半小时后,好心司机将陈女士遗失的行李箱归还。

事后,陈女士特意为二人制作了一面锦旗,打开后上面赫然印着"嘎嘎靠谱"四个大字,署名是"不太靠谱陈女士"。对此,陈女士幽默地解释道:"别的赞美都太苍白,这四个字,最适合咱们民警啦!"

城市晚报全媒体记者 吕闯



女子给民警送锦旗 长春朝阳公安供图

### 车主刚上高速公路突发心脏病 民警暖心救助获感谢

9月15日,中秋小长假第一天,省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻四大队民警在长春北收费站执勤时,发现收费站广场内停着一辆轿车,民警立即上前询问情况。驾驶员赵女士称自己驾车回德惠老家过节,刚上高速公路车辆疑似因起动机故障无法启动,自己一时心急突发心脏病,口服了随身携带的速效救心丸后仍无法驾驶。

了解情况后,民警立即

用警车将赵女士拉至执勤岗亭,为其提供热水,让其好好休息调整身体,并通过电话将赵女士的情况及时通知里家属前来接应。随后,民医场其车辆推出收费站外广场场,并与收费。20分钟后,赵女士的身起,赵女士的少数,赵女士的身数,赵女士的逐渐好转平稳,赵女王表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 民警耐心助大娘找回"失踪"钱款

9月15日上午,长春市公安局绿园区分局西安广场派出所来了一位心急如焚的大娘。她一进门就哭诉着:"我的钱没了,警察同志快帮帮我把钱找回来。"民警孟凡林立即上前安抚,并耐心询问事情经过。

大娘告诉民警,她女儿刚给她转了一笔钱,但她在手机购票APP的一个网页上操作了几次后,钱就不见了,车票也没买成。听到这里,孟凡林立刻帮大娘在手机网银上搜寻转账记录。经过一番仔细查找,他发现并没有近期的转账记录。

为了弄清楚事情的真相,孟凡林给大娘的女儿打了电话。经过沟通得知,原来大娘的女儿原定在两天前给她转账,但因为限额问题没有转出来。而大娘在购买车票时发现没有钱,以为钱被自己不小心转丢了,因此没好意思和女儿说这件事,怕女儿责怪自己。

了解清楚事情的原委后,孟凡林耐心地向大娘解释了整个情况,并告诉她钱并没有丢,只是还没有转过来。听到这个解释,大娘紧锁的眉头终于舒展开来。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长春八里堡街道便民服务中心 帮办代办化解商户急难愁盼

近日,长春市二道区某新开购物中心的张先生代表购物中心商户向八里堡街道便民服务中心送来锦旗,感谢街道工作人员在协助其办理营业执照等有关事项过程中提供的耐心指导和高效服务。

原来,八里堡街道辖区 内新开办了购物中心,每位 商户都着急开业,但是办理 事项集中、数量大,且营业执 照需要自助办理,部分个体 商户不了解相关政策,不会 操作电脑。八里堡街道便民 服务中心在详细了解商户困 难后,开设专窗派专人,针对不同商户的问题,有针对性地提供相应服务:提供政策,连供政报,提供帮办代办服务;增口,并度,压缩受理时限。中心处理了营业执照,并用家经营许可证临时的48家商户的重型,并用了营业执照,并用两家经营产时,是和及餐饮商户的和开发经营产的分对服务中心的工作人员表示满意。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 辽源高新消防救援大队 "把脉"消防控制室 筑牢安全屏障

连日来,辽源高新消防 救援大队在辖区内开展消防 控制室检查,全面加大对辖 区消防控制室的监督指导力 度,切实发挥消防控制室单 位消防管理和建筑消防设施 运行的中枢作用,切实筑牢 消防安全基础防线。

大队检查人员走访排查辖区大型商业综合体、重点单位、高层物业小区对消防控制室、营业区等重点部位,认真查看各自动消防设施运行情况,检查消防控制室操作人员持证上岗情况、消防安全出口和疏散通道是否畅通,测试了消防水泵运行和消火栓系统压力,实地测试手动报警按钮、防火券帘等

设备功能,现场考核员工火灾应急处置程序掌握情况及消防安全基本常识。检查过程中,检查人员还详细查看了消防工作档案和记录、消防安全管理制度、灭火疏散预案、每日巡查检查范围及详细记录等软件设施,并实地检查了灭火器、疏散指示标志、应急灯等是否完好有效等情况。

通过此次消防控制室摸排检查,切实加强和规范了辖区消防控制室的管理,保障了自动消防设施的完好有效,进一步提升了各大场所、重点单位火灾防控应急处置能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯